



# Heřmánek

Obecní zpravodaj  
září 2022

---

Milí přátelé, vážení spoluobčané,

držíte v rukou další číslo našeho občasníku. Přinášíme Vám informace o událostech již uplynulých a těch, které se budou dít v blízké budoucnosti.

Tento rok je rokem volebním. 23. a 24. září si budeme volit nové zástupce do zastupitelstva obce. Do obecního zastupitelstva může kandidovat každý občan ČR, kterému je nejpozději v den voleb 18 let a má ke dni voleb v obci trvalé bydliště. Při komunálních volbách každý volič rozděluje tolik hlasů, kolik se v jeho obci volí zastupitelů. Ty může dát jedné straně, případně se rozhodnout pro „panašování“ (označení křížkem), při kterém hlasy rozdělí mezi jednotlivé kandidáty. Poslední možností je kombinace obou metod. Všechny informace budete mít ve svých schránkách společně s volebními lístky.

Ze stávajícího zastupitelstva obce jsou sestaveny 2 kandidátní listiny – NEZÁVISLÍ A NEZÁVISLÍ 2. Jejich priority vycházejí ze současného plánu rozvoje obce. Přejeme Vám, abyste si vybrali Vašeho nejlepšího zástupce. Člověka, kterému budete moci sdělit své požadavky a kterému budete věřit, že se bude snažit naplňovat potřeby Vás a ostatních občanů. Člověka, který bude vzorem pro ostatní a bude obec dobře reprezentovat navenek.

## ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

Obce mají povinnost provozovat systém umožňující občanům třídit základní „komodity“ odpadu. V našem systému se prolíná systém odvozu tříděného odpadu z hnízd (kontejnerových stání v obci) a odvoz tříděného odpadu od domů (v současnosti máme možnost odvážet od domu plast). Nyní jsou pro Vás připravené popelnice na třídění papíru. Nakoupili jsme jich víc, než jaký byl zájem z řad občanů, tudíž můžete požádat i bez předchozího objednání. Do konce t.r. je rozdáme zájemcům a od příštího roku bychom Vám předali svozový kalendář i na papír.

Možná Vás také napadla myšlenka, když platím tolik peněz, budu tedy do komunálního odpadu dávat úplně všechno a třídit nebudu. Potom, ale budeme mít v komunálních odpadech více kilogramů odpadu a v tříděném ho bude méně. Systém funguje tak, že čím více máme vytríděného odpadu, tím větší dostaneme příspěvek na jeho likvidaci.

Navýší se množství komunálního odpadu na obyvatele a obec bude platit ne 500 Kč za uložení odpadu na skládku ale 800 Kč.

Tato pravidla nestanovujeme my, zástupci obcí, ale vláda svými zákony. Nechci nyní přemýšlet jaké jsou zákony. Jestliže chceme za svoz odpadu platit v dané situaci co nejméně, musíme nad každým odpadkem přemýšlet, jestli se dá ještě recyklovat a odložit ho do barevných kontejnerů na tříděný odpad, nebo jej vhodit do popelnice na komunální odpad, který se skládkuje. Pro každou obec je velice výhodné své občany motivovat a učit je odpad v první řadě využít. V případě, že využití není možné, pokusit se jej recyklovat-tzn. odložit do kontejnerů na tříděný odpad. Bydlíme na vesnici a není pro nás problémem bio odpad a odpad z kuchyně také uložit na svůj kompost. Chleba usušit pro sousedovic králíky, slupky dát slepičkám. Proto ani tento odpad u nás nemusí končit v komunálním odpadu. Nejvíce kilogramů komunálního odpadu je v současnosti popel z uhlí. Ale i tento problém se na vesnicích více či méně řeší. V současnosti jsou ještě možné dotační příležitosti na výměnu starých a špatně účinných kotlů na uhlí za novější účinnější.

### **Komunální odpad se třídí na složky:**

- **biologické odpady rostlinného původu** – v minulých letech pořízené kompostéry pro občany, velkoobjemové kontejnery umístěné u hřiště TJ Sokol nebo na parkovišti na Janovičkách, nebo přímo do kompostárny Křinice a sběrného dvora Marius Pedersen Heřmánkovice
- **papír** – velkoobjemové kontejnery umístěné v kontejnerových stáních v obci, od příštího roku také soukromé odpadové nádoby
- **plasty včetně PET lahví** (dále jen „plasty“) – velkoobjemové kontejnery umístěné v kontejnerových stáních, nebo soukromé nádoby na plast 1x měsíc přímo od domu
- **sklo čiré** - velkoobjemové kontejnery umístěné v kontejnerových stáních v obci
- **sklo barevné** - velkoobjemové kontejnery umístěné v kontejnerových stáních v obci
- **kovy** - velkoobjemové kontejnery umístěné v kontejnerových stáních v obci
- **jedlé oleje a tuky** – pokládejte v plastové, průhledné láhvi na popelnici se směsným komunálním odpadem
- **nebezpečné komunální odpady** – 2x ročně svoz
- **objemný odpad** – 2x ročně svoz
- **směsný komunální odpad** – velkoobjemové kontejnery umístěné na parkovištích v Janovičkách, nebo soukromé nádoby odvážené přímo od domu 1 x 14 dní.

## SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Svoz nebezpečného odpadu proběhne v naší obci dne 20. září 2022. Odvoz odpadu bude probíhat jako vždy z míst určených k zastávce a naložení nebezpečného odpadu.

## SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU

Firma Marius Pedersen přiveze v určených dnech na určená místa kontejnery, do kterých budeme moci odpad odložit. Na podzim to bude víkend 16.-18. září 2022. Kontejnery budou dva, jeden bude na místě bývalé váhy u sochy sv. Floriána a druhý bude naproti bývalé cukrárně u Rybových. Pro ty, kteří si už nepamatují cukrárnu v Heřmánkovicích, je to u kontejnerového stání, u nového mostu na cestu přes kopec.

## OBECNĚ ZÁVAZNÁ VYHLÁŠKA O OMEZENÍ HLUČNÝCH ČINNOSTÍ

Žádáme Vás o dodržování obecně závazné vyhlášky o zákazu hlučných činností. V sobotu od 18.00 a v neděli a státem uznaných svátcích od 11.00 bychom se všichni měli zdržet hlučných činností jakými jsou sekání zahradní sekačkou nebo křovinořezem, řezání dřeva a podobně. Poslechněte si v neděli odpoledne to krásné ticho. Také rádi sedíte na své zahrádce s hrnečkem čaje či kávy, nebo se skleničkou něčeho ostřejšího? Není to ticho krásné?

Celé znění: <https://www.hermankovice.cz/vyhlasky-zakony>, nebo na stránkách MVČR: <https://sbirkapp.gov.cz/vyhledavani>

## KULTURA A SPORT

konec září 2022 – zavírání studánky – přesný termín vyvěsíme na informační tabule v obci, na stránky obce a fcb obce

9. října 2022 přijede do našeho kulturního domu divadelní spolek z Broumova se svou novou hrou Poslední let, začátek 18.00

15. prosince 2022 nás navštíví trojice hereček a zpěvaček – Sandra Pogodová, Jitka Asterová a Linda Finková se zábavnou talk show Sirény na cestách. Vstupné 200Kč. Vstupenku si můžete koupit v předprodeji na obecním úřadě.

Více informací o připravovaných akcích najdete na našich stránkách, na fcb obce a na vývěsních deskách.

## **Článek z Broumovských novin**

### **Vesnice roku 2022 - Velká radost v Heřmánkovicích**

Heřmánkovice, vesnice „na konci světa“, vesnice v Broumovském výběžku mají velkou radost. V březnu 2022 jsme přihlásili naši obec do soutěže Vesnice roku 2022. Dle pravidel jsem zaslali přihlášku s popisem obce, fotografie a přáli jsme si – ne zvítězit, ale alespoň uspět a obec ukázat světu. Návštěva komise – zástupců vyhlášovatelů soutěže proběhla v přátelském duchu, i když dvě hodiny na přestavení obce je opravdu málo. Jako nováček v soutěži jsme nadšeně představovali naši vesnici a komisaři byli velice shovívaví a vděční posluchači.

A světe div se, uspěli jsme. Hned ve třech odvětvích soutěže. Možná škoda, že ne v těch nejvíce ohodnocených, ale úspěch tu je, a máme z něj obrovskou radost. Doma je: Cena hejtmana za moderní knihovnické a informační služby, Cena naděje pro živý venkov-za příkladnou mezigenerační spolupráci a Zlatá cihla-obnova či rekonstrukce památkově chráněných objektů a památek místního významu.

Tento úspěch nám potvrzuje, že naše práce není zbytečná a směřování obce jde správným směrem. Všechna tři ocenění mají souvislost se strategií starostky obce Heřmánkovice – spolupráce občanů se zastupiteli obce a jejich spolupodílení se na rozvoji své obce, obce kde žijí, podnikají nebo pořádají kulturní či sportovní akce. Vznikají tak drobné nitky vztahů k vesnici, které se časem propletou v pevnou pavučinu kterou, jak doufáme, nebude jednoduché zničit. Vlastně to znamená, že každý občan naší obce má na ocenění v soutěži Vesnice roku svůj podíl a za to jim patří veliký DÍK.

Jedním z našich velikých úspěchů, kterým se pochlubíme dnes je spolupráce s kluky z Board Clubu Broumov. V r. 2015 jsme jim pronajali bývalé koupaliště Heřmánkovice. Kluci už s námi spolupracovali i dříve, když se spolupodíleli na fungování lyžování a snowboardingu na Janovičkách. Od r. 2015 fungují na našem koupališti. Jejich plány byly možná až nerealistické, ale my jsme jim chtěli věřit, že to zvládnou. Budují velice zajímavý sportovně-kulturní areál významu už dávno přesahující Broumovsko. V letošním roce zde budou koncerty, divadelní představení nebo např. dětské tábory. Z proběhlých akcí to jsou např. hudební či sportovní workshopy, filmová promítání nebo fotografický kemp. Spoustu dalších informací najdete na jejich stránkách: [bcb-janovicky.cz](http://bcb-janovicky.cz).

Velice rádi Vás tedy zveme k nám do Heřmánkovic a na Janovičky. Přijed'te za kulturou, sportem nebo za klidnou procházkou krásnou přírodou a lesy – Javořími horami.

## JEDNOU VĚTOU Z HEŘMÁNKOVIC

3. října 2022 navštíví naši obec kominík. Seznam zájemců vedeme na obecním úřadě. Zapisovat se můžete na tel. 491 523 772 nebo 774 927 960.

V budově mateřské školy můžete navštívit salon manikúry a pedikúry p. Nouzové Moniky. Objednávky na termíny přijímá na tel. č. 775 138 622.

Ještě stále máme na skladě pár kompostérů, které Vám můžeme poskytnout k prevenci vzniku odpadů ze zahrad.

Celé znění našich obecně závazných vyhlášek najdete na stránkách obce: <https://www.hermankovice.cz/vyhlasaky-zakony>, nebo ve sbírce právních předpisů na stránkách MVČR: <https://sbirkapp.gov.cz/vyhledavani>

Na fotbalovém hřišti se v letošním roce konala spousta akcí. TJ Sokol – naši fotbalisté zde pravidelně (dle rozpisu) hrají svá utkání. Kulturní komise obce s podporou fotbalistů uspořádala dětský den a na konci prázdnin se uskutečnilo rozloučení s prázdninami. V zázemí kabin se konají i akce soukromé.

Plánované odstávky elektřiny v naší obci jsou uvedeny na našich internetových stránkách v dolní liště. Aktuální jsou naplánovány na 12.-13. září 2022.

12. září 2022, 7.30-10.30 od mateřské školy dolů k č.p. 275 Mayerovi i domy na cestě po kopci

12. září 2022, 11.00-14.00 od č.p. 193 Zemánkovi dolů k č.p. 178 Dlouhý – na křižovatce

13. září 2022, 7.30-10.30 od č.p. 69 Juráskovi dolů k č.p. 33 Krupičkovi

13. září 2022, 11.00-14.00 od č.p. 229 Stečinský dolů k č.p. 263 mateřská škola i související domy na cestě po kopci



Pranostika na podzim: Podzim na strakaté kobyle jezdí

Vydává obec Heřmankovice

Vaše příspěvky do obecního zpravodaje můžete zaslat na adresu Heřmankovice 215, nebo na e-mail: [obec@hermankovice.cz](mailto:obec@hermankovice.cz)

Více informací na [www.hermankovice.cz](http://www.hermankovice.cz) nebo na fcb Heřmankovice.